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BP je věnována jedné z lokálních odnoží politického vypořádání s tzv. zelenou 

internacionálou, komplexem řady provázaných procesů namířených v první řadě proti 

katolickým, „agrárním“ a později vůbec venkovským elitám a dalším potenciálním 

nepřátelům lidově demokratického zřízení. Práce má 63 stran, všechny standardní části od 

Úvodu pro seznam použité literatury, krom toho 14 obrázků (autorem omylem číslovka 12 

přiřazena ke dvěma) a několik přehledových tabulek – oboje je integrováno do samotného 

textu.  

 Práce je logicky členěna – nejprve čtenáře seznamuje se stavem dosavadního poznání, 

pramennou základnou a směry, kudy se bude ubírat ona sama, poté stručně představuje 

dobové souvislosti dění v Československu a na Jilemnicku, následně pak stručně jiný 

proces/procesy, na něž je řízení s Kašťákovou skupinou navázáno (J. Zeman a spol.). Samotné 

pojednání o procesu s P. Kašťákem je uvozeno medailony jeho jednotlivých obětí, dále pak 

následuje chronologické sledování průběhu řízení. Dvě závěrečné kapitoly dovádějí životy 

odsouzených a jejich majetku či rodin až po prezidentské amnestie na přelomu 50. a 60. let a 

snaží se rovněž přiblížit osudy propuštěných vězňů.  



 Samotný Kašťákův proces je přiblížen jako jakási kronika jeho průběhu, od zatčení, 

přes vyšetřování, soudní líčení a odsouzení až po vsazení vězňů do nápravně výchovných 

zařízení. Jako vedlejší linie se zde objevují snahy rodinných příslušníků a příbuzných o 

zmírnění postupu vůči jednotlivým obviněných, zejména s ohledem na jejich zdraví či 

předchozí činnost. Právě tato linie je poměrně dobře dokumentována i citacemi z pramenů, 

které dokáží osvětlit chování a postupy aktérů, o duchu doby nemluvě; podobně se autor 

zaměřil rovněž na záležitosti týkající se snah o rehabilitaci v době uvěznění odsouzených či 

těch, které se týkají úhrady palmáre „obhájcům“ v procesu. Škoda, že podobný přístup je 

potlačen v pasážích, které se věnují vyšetřování a soudnímu líčení, kde není čtenáři dána 

možnost sledovat, kterak se budoucí odsouzení „rodilo“, jak se jednotlivá fakta týkající se 

životů a činnosti obviněných propojovala a splétala v onu špionážní činnost proti lidově 

demokratické republice a korelovala s dalšími procesy z celku zelené internacionály. 

 Druhou připomínkou, kterou si pisatel těchto řádků dovoluje vynést, je poukaz na 

příliš stručnou úvodní tematickou kapitolu práce (2. Kontext procesu). Postrádám tu zejména 

hlubší pohled na fenomén politických procesů 50. let, především v těch aspektech, které se 

pak v krystalicky čisté podobě vyskytují i v Kašťákově řízení (hledání vin tkvících často v 

„protikomunističnosti“ 1. republiky a Protektorátu, práce s veřejným míněním apod.). Stejně 

tak mohla být blíže představena a rozvedena dosavadní literatura týkající se procesů v 1. 

kapitole, kde je představeno dosavadní poznání tématu – vybrané položky jsou zde uvedeny 

pouze výčtem, nikoliv již svým jakkoliv stručným obsahem či metodologickým zaměřením. 

Rušivým elementem textu jsou rovněž občasné pravopisné chyby a překlepy (např. s. 24 – 

psichologie, pistol Parabola apod.).  

 Celkově je ovšem nutno říci, že práce a poznatky vytažené z pramenů představují 

vhodnou faktografickou osnovu pro další rozvíjení tématu, např. právě ve směru hledání 

styčných bodů s jinými procesy, jeho uchopení a regionální ukotvení, případně vlivu, který 

tento proces měl na život lokální komunity, nabízí se rovněž průzkum rehabilitačního řízení 

vedeného v roce 1990.  

 Práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ absolventských textů a 

doporučuji ji k obhajobě.  
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